

11 июня 1992 года, четверг
Московский вечерний выпуск
№ 136 (23710)
Цена 1 рубль
(в розницу — свободная цена)

ИЗВЕСТИЯ

ОТ НАШИХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ И ИНФОРМАЦИОННЫХ АГЕНСТВ

ТРЕТЬ УКРАИНЦЕВ ВЫБИРАЕТ ОСОБЫЙ ПУТЬ РАЗВИТИЯ ДЛЯ РЕСПУБЛИКИ
По данным опроса, проведенного Украинским институтом социологии, 18 процентов населения республики выступают за капитализм, 13 процентов — за социализм, 33 процента — за особый путь развития Украины.

ВЕРА, НАДЕЖДА И ТЕРПЕНИЕ СПАСУТ СВОБОДНУЮ РОССИЮ

Интервью Бориса Ельцина «Известиям» и Российскому телевидению

10 июня президент Российской Федерации Борис Ельцин принял в Кремле председателя Всероссийской государственной телевизионной и радиовещательной компании Олега Попцова и главного редактора газеты «Известия» Игоря Голембиовского.

О. П.: Борис Николаевич, во-первых, я хотел высказать слова признательности за то, что Вы нашли время для этой беседы. Мой вопрос — о президентском годе. Эта тема — у всех на устах. Я хотел бы его задать следующим образом: если бы избрали Вас несколько дней назад и Вам предстояло этот год только начинать, чтобы Вы сочли необходимым и от чего бы отказались?



Фото С. СМЕРГОВА, «Известия».

Президент: Благодаря за поздравление. 12 июня — День свободной России — мы приняли решение объявить нерабочим днем. Не то время, чтобы праздновать, тем не менее — день нерабочий. Конечно, если год тому назад меня бы спросили: что будет 12 июня 1992 года, то я мог бы сильно ошибиться. В основном это связано с тем, что не стало Союза. События с 12 июня до 19 августа шли таким образом, что основным был Союзный договор. Мы рассчитывали на то, что будет Союз. Мы только боролись за свою большую самостоятельность, старались меньше отдавать функций руководству Союза — это была наша главная задача.

Путь 19—20 августа перевернул все. Он разрушил Союз. А дальше пошел распад на отдельные государства, которые надо было каким-то образом соединить, хотя бы ради экономических связей. Потому что разрыв был недопустим и привел бы к краху. Но зато открылась другая возможность — стать независимым Российским государством с независимой внутренней и внешней политикой. У нас открылась возможность, которую семь лет не могли использовать — начать экономическую и политическую реформу, начать переход к демократическому, правовому обществу, к рыночной экономике. Что мы сделали 2 января этого года. Поэтому, если смотреть с тех позиций, то они прогнозировали сегодняшнюю ситуацию. То, что будет трудно, было сказано за три месяца до начала реформы. Сказано было и то, что самым трудным будет этот год. Но мы просидели один из самых тяжелых месяцев — апрель — май — и теперь можно говорить, что реформа будет жить. Я в это верю. От своих прогнозов не отказывалось: конец года — это начало стабилизации экономики; это начало снижения цен; это начало улучшения жизни людей. В это я верю и сегодня.

О. П.: От чего бы Вы отказались, посчитать, что этого не следовало делать?

Президент: Когда меня обвиняют в том, что я — виновник распада Союза, не могу согласиться и взять вину на себя. Это надо предвещать путчистам. Да и, наверное, руководство бывшего Союза. От чего бы отказался? От стратегии реформы я бы не отказался. А что касает-

30 МИЛЛИАРДОВ РУБЛЕЙ УШЛИ «В ТЕНЬ» В СТОРОНУ ЮГА

Валерий РЕШЕТНИКОВ, «Известия»

МВД сообщило журналистам, что коммерческие банки южных республик (в основном Чечни) провели спланированную операцию против российского Центрального банка, в результате которой различным коммерческим структурам и частным лицам удалось завладеть 30 миллиардами рублей.

Многие из них всего мира греют руки на несовершенстве правил финансового обращения. Но, вероятно, только в России эти правила раскрывают перед аферистами столь грандиозные перспективы. По существующему у нас положению крупные суммы денег переводятся коммерческими банками друг другу с помощью кредитовых авизо-платежных документов, на основании которых на счета коммерческих банков зачисляются деньги. Все денежные потоки идут через российский Центральный банк, выполняющий в данном случае роль своеобразного почтамта. В апреле-мае из южных республик в Центральный банк стали поступать фальшивые кредитовые авизо на сотни миллионов рублей с поручением кредитовать деньги коммерческим структурам под различные программы (в основном освобожденные от налогов закупки сельхозпродуктов).

ВАШИНГТОН СЧИТАЕТ: МВФ ДОЛЖЕН ПОЙТИ НА КОМПРОМИСС С МОСКВОЙ

Карол ДЖАКОМО, Рейтер

Администрация президента Буша, которая на следующей неделе будет принимать в Вашингтоне президента России Бориса Ельцина, полагает, что Москве и Международному валютному фонду следует быть более реалистичными в оценке возможностей России осуществить экономическую реформу.

Погибли 53 горняка, о подробностях умалчивается...

Николай ЛИСОВЕНКО, «Известия»

Страшная беда пришла на шахту «Судольская-Восточная». К утру 11 июня подняты на поверхность 53 горняка, 25 получили ожоги, а судьба нескольких человек вообще неизвестна. Днем и ночью поискователи Луганской, Донецкой и Ростовской областей.

Подписан грузинско-осетинский протокол о прекращении огня

Али КАЗИХАНОВ, «Известия»

10 июня в грузинском селе Казбеги состоялась встреча руководителей Грузии и Северной Осетии. Делегации, возглавляемые председателем Госсовета Грузии Шенардинадзе и председателем Верховного Совета ССОСР А. Галазовым, обсудили положения, создавшиеся в Южной Осетии, и подписали протокол.

ЗВЕЗДЫ В ДОМЕ ХРАНИТЬ ОПАСНО

Николай ГРИТЧИН (Ставрополь), «Известия»

Охотники за орденами СССР не удовлетворяются дачей объявлений об их покупке в газетах... Вернувшись домой с работы, вдова дважды Героя Соцтруда известного на Ставрополье колхозного председателя Николая Терещенко обнаружила пропажу его двух Золотых Звезд. Торговцы каждую оценивают в 20 тыс. рублей. Начато следствие.

Военные летчики будут уважать суверенитет Азербайджана

Виктор ЛИТОВКИН, «Известия»

Представитель азербайджанского руководства заявил, что в ответ на подвиг навигационного оборудования и материально-технической базы аэродромов, которые произвели российские военные летчики, покидая пределы республики, правительство приняло решение сбивать все самолеты и вертолеты Закавказского военного округа, которые без соответствующего на то разрешения пересекут границы Азербайджана.

Грузии договорились о взаимодействии в противовоздушной обороне и опознании самолетов друг друга. У азербайджанской армии есть возможность сбивать некоторые типы вертолетов и самолетов, на ее вооружении находятся зенитные комплексы ЗПУ 23х4 «Шилка» и «Стрела», но не исключена возможность через южных соседей получить и более современное противовоздушное вооружение.

Русская внешнебиржевая расчетная палата промышленных предприятий и аграриев «БЮЧЕРС» — добровольное, открытое объединение крупнейших банков, предприятий и брокерских контор — обеспечивает работу предприятий СНГ



Рис. В. ШИЛОВА.

СОБЫТИЯ И КОММЕНТАРИИ

ОБЪЕМНО РОССИЙСКИЕ ГРАЖДАНЕ ДОЛЖНЫ ПОЛУЧИТЬ ПРИВАТИЗАЦИОННЫЕ ЧЕКИ

Василий КОНОНЕНКО, «Известия»

С обсуждения главного вопроса реформы — о том, как сделать всех нас собственниками да еще и не обделить различные слои и категории населения, началось 11 июня заседание правительства в здании на Старой площади. Он сформулирован так: о программе наделения граждан России именными приватизационными чеками.

президента, который должен выйти до 1 июля. Таким образом, появится и правовая база для превращения госпредприятий в акционерные общества.

Многих участников заседания интересовал вопрос о стоимости приватизационных чеков. А Чубайс сослался на социологические опросы и сообщил, что минимальный порог должен быть не менее 4—5 тысяч рублей. На улыбки по этому поводу он отреагировал так: учет стоимости имущества предприятий проводился до 2 января. Следовательно, чеки будут иметь высокую стоимость. Но вопросы все же остались. Одно дело — продать чек на Черноморском рынке, и другое — выкупить на него акцию предприятия по номиналу.

Порядок введения приватизационных чеков запрещает выпускать эти ценные бумаги отдаленным областям и республикам в составе Российской Федерации, дробить чеки. Они будут иметь ограниченный срок действия — один год с момента выпуска серии. Раздаваться будут гражданам по паспортным данным и прописке. Чеки будут стоить каждому из нас 50 рублей.

30 МИЛЛАРДОВ РУБЛЕЙ УШАЛИ «В ТЕНЬ» В СТОРОНУ ЮГА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Чечня, пожалуй, заинтересовалась МВД. Эти платёжные документы, пояснил он, до 1 апреля могли использоваться бывшие специализированные (в ныне — коммерческие) банки. Сам Центральный банк к тому моменту, когда в дело вмешалось МВД, лишь предполагал, что выписка фальшивых авизо возможна. Чтобы исключить какие-либо преступные манипуляции с этими платёжными документами, банк, по словам Станислава Никитина, стал «принимать политику лишения коммерческих банков возможности использовать авизо». После 1 апреля коммерческим банкам было дано указание не принимать их в расчет. Но фальшивые авизо были выписаны до этой даты. Оформленные по всем правилам (с печатями, подписями, указанием всех необходимых реквизитов и с сопроводительными документами), эти авизо не вызвали никаких подозрений и поэтому «проехались по корреспондентскому счету банка получателя». Главным бухгалтер Центрального банка поставил под сомнение названную МВД сумму хищений — 30 миллиардов рублей. Но в то же время и на обороте ее, сказав, что теоретически фальшивых авизо можно было выпустить сколько угодно. Пока, по его данным, точно известно, что таких платёжных докумен-

тов выписано на сумму 3,5 миллиарда рублей. Работник банка, попросивший его не называть, высказал частное предположение, что активность МВД в данном случае связана с желанием этого ведомств высудить перед президентом, издавшим недавно указ о борьбе с коррупцией. Сотрудники МВД, по его мнению, сознательно раздувают эту историю до размеров государственной катастрофы, надеясь получить от президента награды и повышения по службе... Я сразу связался с МВД и изложил моему высокопоставленному собеседнику это мнение. Он нашел его нелепым. По его словам, банк, серьезно отнесшись к своим обязанностям, всегда проверяет платежеспособность отправителя. Чеченские банки присылали авизо на миллиарды рублей, а между тем высь годовой оборот тамошних банков составляет 1,9 миллиарда.

Как бы там ни было, речь идет о хищении миллиардов рублей. По мнению МВД, о перспективе возвращения денег государству пока говорить рано. На брифинге журналистам было заявлено, что милиция сейчас «сложит» деньги, выманившие из России. Граждан южных республик с чеками, набитыми миллионами, арестовывают в столицах многих аэропортов. Обычно в ответ на просьбу объяснить происхождение денег южане садятся на землю, обхватывают голову руками и начинают рыдать...

Рейс, прерванный контрразведкой

Анатолий ЕРШОВ, «Известия»

Даже по меркам внешней контрразведки недавняя попытка вывезти с военного аэродрома близ Правдинска 12 боевых машин «БТР-80» выглядит особенно дерзкой.

Сигнал о готовящемся спешнее «Ил-76 ТД» с небывалым грузом мы получили от военной контрразведки, — говорит полковник управления Министерства безопасности России по Нижегородской области В. Султанов. Когда вместе с представителем таможни В. Синичиным мы прибыли на военный аэродром, то в грузовом самолете замочили «Алаки» уже находились три бронетранспортера, остальные девять должны были отправиться в Баку следующей рейсами. Удивительно также, что рядом находились посторонние гражданские лица, которые сумели проследить на военный аэродром на личном автомобиле. При проверке выяснилось, что лицензия на вывоз этого груза у них нет, а напористость и решительность с какой поначалу эти люди держались, довольно быстро показала на убойню. Все сделка оказалась незаконной.

На Арамиском машиностроительном заводе «БТР-80», из-за конверсии возникли немалые трудности. На предприятии наладили выпуск новой модели — бронетранспортера, которая в связи с высокой производительностью широко используется на предприятиях, в геологоразведке и других отраслях. Конечно, обе машины сильно отличаются. Но в том-то и дело, что в этой сделке с самого начала говорилось якобы о продаже заводом научно-техническому центру «Буревестник» мирных машин, а фактически подразумевалось совсем другое. Во всяком случае в Договоре, подписанном заместителем директора Арамиского завода А. Старостиним и директором научно-технического центра «Буревестник» А. Крыжником, значимым названием было указано «АЗ-59032». Но НТЦ «Буревестник» в данном случае выступил лишь как коммерческий посредник, а фактически покупателем товара оказалась ассоциация «Навуруз» из Азербайджана, которая оплатила всю стоимость машин в несколько миллионов рублей.

Согласно указу президента России налоговой инспекцией вынесено постановление о взыскании с Арамиского машиностроительного центра «Буревестник» штрафа в десятикратном размере от стоимости незаконной сделки — в общей сложности 140 миллионов рублей. По всем этим фактам возбуждено уголовное дело.

МОЛDOVA ПРИСТУПАЕТ К ФОРМИРОВАНИЮ СВОИХ ПОГРАНОВОЙСК

Светлана ГАМОВА, «Известия»

Границы Молдовы теперь будут охранять собственные погранвойска. «На границе создаются крайне сложные обстановки, части пограничных войск, находящиеся под командованием Главнокомандующего СНГ, не выполняют стоящие перед ними задачи. Ослабла дисциплина, участились случаи дезертирства, возросли масштабы контрабанды», — отмечает в Указе президент Молдовы М. Снегур. Охарактеризовав создавшуюся ситуацию как кризисную, он поручил Министерству национальной безопасности Молдовы принять командование погранвойсками и приступить к формированию национальных пограничных частей.

Офицеры и прапорщики, отказавшие служить Молдове, будут отстранены от исполнения служебных обязанностей. Вместе с тем в погранвойска будут призваны резервисты из числа бывших пограничников, в том числе и на контрактной основе. Имущество пограничных застав будет передано министерству национальной безопасности Молдовы. За пересечение молдавской границы оштрафовать будет платити.

Новое агентство представит многопартийную жизнь

В России насчитывается сегодня около 1.200 политических партий, движений, объединений. Но далеко не все они могут похвастаться собой печатный орган, напротив, общаться не только с собой — другой митинговцы, но с более массовой аудиторией. Осознание необходимости предоставить всем без исключения политическим силам возможность широко и регулярно излагать свои программные установки, свою позицию по тому или иному актуальному вопросу общественного развития и породило идею создания независимого агентства новостей «Партиформа». Учредителем информационно-издательского комплекса «Делов. Агентство» намерено осуществлять события в жизни партий и движений, независимо от того, каких взглядов они придерживаются.

Таджикистан: Стреляли в столице, теперь — в глубинке

Александр КАРПОВ, «Известия»

Два дня в Курган-Тюбе — областном центре Таджикистана — на площади перед обсерваторией гудел траурный митинг. Цветочная клятва прямо перед зданием была превращена в место захоронения человека, которого около месяца считали без вести пропавшим. В центре города похоронен Ибрагим Джурабеков, скромный житель микрорайона Вахском.

В середине мая он вернулся домой из Душанбе, где участвовал в длительном митинге политической оппозиции официальных властей Таджикистана. Вернулся, как, наверное, ему каздалось, с победой — оппозиция своего весеннего выступления. Но буквально через день Джурабеков исчез. Начавшиеся поиски много дней ничего не давали. И только через три недели его обезображенный труп был опознан в морге Курган-Тюбе. Как утверждали ораторы на митинге, этот молодой еще человек был убит группой противников оппозиции. А поводом для митинга послужило бессилие местных властей, которые не смогли помочь в организации похорон в родном микрорайоне. Дело в том, что Вахский район контролируется вооруженными формированиями, завладевшими своим неподчинением новому правительству.

Политическая конфронтация оппозиционеров и сторонников правительства республиканского (правда, теперь уже бывшего), особенно остро разгоравшаяся в конце апреля в Душанбе, к середине мая пошла на спад. В столице митинговые страсти и вооруженные стычки понемногу утихли. Но не прекратились совсем, а переместились на периферию. Прежде всего в Кулябскую и Курган-Тюбинскую области. На специальном заседании кабинета министров заместитель министра внутренних дел Ш. Хайруллоев заявил о том, что здесь сторонники оппозиции и боевые формирования создали противников, выставляя свои посты и патрули. Есть факты разоружения работников милиции. Напротив, в Вахском районном отделе внутренних дел противники оппозиции захватили много листовок, автоматов и малокалиберных винтовок. Обстановка в Кулябской области контролируется так называемыми национальными гвардейцами, лидеры которых с милицией на контакт не идут, оружие сдают не намерены.

Полеты в Азию дорожают

Виктор БЕЛИКОВ, «Известия»

Ажиотажный спрос на авиабилеты в Юго-Восточную Азию и Турцию, порожденный комментами, совершенными регулярные членские рейсы по доставке в СНГ ходячо издающему ширпотреба, вызвал повышение в два раза рублевых цен на воздушных маршрутах из Москвы в Пекин, Сингапур, Бангкок, Дели, Стамбул.

С 11 июня полет по так называемому льготному (самому дешевому) тарифу стоит: Москва — Пекин и обратно — 44.540 рублей, до Сингапура и обратно — 61.413 рублей, в Стамбул и обратно — 34.680 рублей.

ГОРЯТ АРМЯНСКИЕ СЕЛА

Сергей БАБЛУМЯН, «Известия»

Небывалому по огневой мощи обстрелу подверглись за минушие сутки приграничные с Азербайджаном районы Армянской Республики, Таушский, Нюмберганский. Помимо танкетных орудий, огневые удары наносились из установок «Град», а также с воздуха, с борта боевого вертолета Ми-24.

Только в Иджеванском районе убито 11 и ранено 50 человек. Полностью разрушено свыше 40 домов. Часть жителей приграничных сел эвакуирована в соседний с Иджеваном город Дилижан, где уже возникли сложности с размещением и питанием людей.

Как сообщили «Известиям» в аппарате советника президента Армении по национальной безопасности, к 10 часам 11 июня продолжался массивный обстрел сел Нюмберганского района, где, по имеющимся данным, погибли пять человек и более десяти ранены.

НЕБЫВАЛЫЕ ОБЪЕМЫ ПРОДАЖИ ВАЛЮТЫ

Иван ЖАГЕЛЬ, «Известия»

Прошедшие 11 июня очередные торги на Московской валютной бирже принесли следующие результаты: курс операции составил 112,3 рубля за доллар, а общий объем продаж в этот день — 36 миллионов 550 тысяч долларов США.

Обращает на себя внимание почти скачкообразный рост продаж валюты на бирже. За прошедшую неделю здесь было реализовано почти 90 миллионов долларов, то есть в 3—4 раза больше обычного. Очевидно, что курс рубля достиг такого уровня, когда деньги, накопленные предприятиями для закупок на товарных биржах, хлынули на валютную биржу. При нынешнем соотношении рубля и доллара становится выгодным импортировать товары.

«Цветная» лихорадка в Латвии может смениться золотой

Ирина ЛИТВИНОВА, «Известия»

Самый прибыльный в Латвии бизнес — экспорт цветных и редкоземельных металлов — две недели находился в смертельной опасности. Правительство специальным распоряжением аннулировало все выданные министерством внешней торговли лицензии и прекратило выдачу новых, позволяющих вывозить лицензий груз из Латвии.

Причина радикального решения, которое грозило крупными валютными убытками латвийским фирмам-экспортёрам, — эпидемия краж, захватившая Латвию. Воруют со складами медный кабель и никелевые аноды, уносят латуны, детали контактной сети железной дороги, срывают обильные листовые медью поковки опилок. «Цветная» лихорадка проходит главную стадию в полицейских протоколах. Сумы потерь немалые: только одно задержание в ВЗФ предотвратило кражу цветных металлов на полицистоне рублей.

Некоторые «медные» преступники поставили под угрозу деятельность предприятия, лишившихся необходимого оборудования и сырья, и даже — жизни людей. Стал исчезать, к примеру, латвийские ветляки с трубами газопровода в дачках. Специалисты предупреждают, что последствия могут быть самыми ужасными. Быть тревогу желавшим были кем-то восприняты как пропаганда «непереломного опыта». Умельцы в других регионах бывшего СССР, безусловно, сами подберут «объекты» для обработки. Готовы ли к этому в тех местах, куда еще не дошел «медный бум»? И так, нагуганное невиданным ростом «цветной» преступности, правительство отменило лицензии. Фирмы-ищениеры, сделавшие громадные состояния на сверхдоходном бизнесе, оказались на грани разорения: контракты с западными партнерами заключены, их надо выполнять. Ряд фирм публично пригрозили тем, что подадут за возмещение убытков в суд на правительство. И правительство отступило. Хочешь — вывози, только подтверди документально, что металл произведен законно. И еще — уплати таможенную пошлину. Не исключено солидное пополнение казны таможне-



«НИКАКОГО БАКТЕРИОЛОГИЧЕСКОГО ОРУЖИЯ У НАС НЕТ»,- УТВЕРЖДАЮТ ВОЕННЫЕ БАКТЕРИОЛОГИ

Виктор ЛИТВИНОВ, Юрий ИЛЯКИН (фото), «Известия»

НИИ микробиологии Министерства обороны России находится в самом центре города Кирова. И хотя на нем нет до сих пор никакой вывески, а забор, окружающий его, обнесен проволокой, вход и выход изгородки осуществляются в пропускном режиме: журналистов из Москвы туда пустили впервые. Все вокруг знает: институт напрямую связан с бактериологическим оружием.

Никакого бактериологического оружия мы не производим, и не производим, — категорически заявляет начальник института полковник Евгений Пименов. — Главная наша цель — средства для защиты от опасных возбудителей инфекционного заболевания бактериальной природы. Причем защиты как военных, так и гражданских.

Полковник Пименов молвит — ему только сорок. Но он уже доктор медицинских наук, заслуженный специалист Вооруженных Сил, лауреат Государственной премии, находится на генеральской должности. А начиная здесь, в Кирове, лейтенантом после окончания 2-го медицинского факультета биофизики. В институте 36 лауреатов госпремии, 5 докторов наук, 82 кандидата, а всего 114 офицеров-ученых.

Чем они заняты? Круг их интересов — микробиология, эпидемиология, иммунология, генетика, аэробактериология, биохимия, биофизика, физическая и коллоидная химия и биотехнология... Именно здесь, в Кирове, военные бактериологи еще в годы Великой Отечественной создали первую промышленную партию пенициллина, который спас жизни тысячам воинов, первый стрептоцид, другие антибиотики, производимые против чумы, туляриемии, сапа, сибирской язвы...

Разработанная в институте комбинированная вакцина против сибирской язвы, утверждают ученые, по своей эффективности не имеет аналогов в мире. Нам рассказали, как в дни подготовки генерального наступления на иракские позиции американское командование использовало, что у Садыма Хусейна есть бактериологическое оружие, в том числе и сибирская язва, а запасы противоядия в количественном эквиваленте всего 40 тысяч доз на 400 тысяч солдат и офицеров (да и то оно предназначалось для животных).

Американцы обратились к нам с просьбой продать вакцину, предложив — очень выгодный контракт — по цене в ЦК и в руководстве ВПК решили, продавать противоядие или нет, продавать 1600 человек — женщины, дети — семьи самых главных специалистов. Мы видели ребятшек, беззаботно играющих у забора с колочной проволокой, у бункеров-убежищ.

Сегодня у микробиологического института много проблем. Основные — недостаток средств. Треть сотрудников уже уволилась из-за этого. Деньги из бюджета хватает только на зарплату, об оплате экспериментов, кормов для морских свинок, мышей, обезьян говорить не приходится. Выход из конверсии. И программа для нас есть — предложение на 8 миллионов рублей. Но являет по рукам запрещении коммерческой деятельности для военных. Правда, это уже тема другого материала.

Вадим Бакатин: Господин Проханов, по-видимому, испугался

Валерий ЯКОВ, «Известия»

Во вчерашнем номере «Известий» был опубликован материал «Иностранцы разведки получают ключ и секретный код России», в котором рассказывается о получении на страницах газеты «День» шифротелеграммы постоянного представителя России при ООН. Комментария ситуация, главный редактор «Дня» А. Проханов заявил, что «День» удовольствием идет на сторону подсудимых рядом с Бакатиным». Вадим Бакатин, с которым мы связались по телефону, заявил по этому поводу корреспонденту «Известия» следующее: «Первое. Господин Проханов, по-видимому, действительно что-то натворил и сильно испугался, если вдруг решил втянуть меня в свою кампанию и в мое сервом понимание порядочности готов с «удовольствием» спрятаться за моей невешорой спиной. Но, думаю, каждый свое. Я всегда сам за себя отвечаю и отвечаю. Александру Проханову, наверное, самому придется пройти процедуру, если только потребуется. И те, кому так важно, решат, есть ли в его действиях состав преступления. Я ему не судья. А за себя в Прокуратуре России я ответил. Второе. По поводу того, что ему известно, что меня «обвиняют», — тут он прав. Ему это действительно «известно», поскольку обвиняет меня не кто иной, как господин Проханов и иже с ним. Однако он берет не за свое дело, так как, судя по прокосу с публикацией шифротелеграммы, плохо разбирается в проблемах «секретных сведений». Третье. Сомневаюсь, что господин Проханов готов пострадать за свои убеждения один. Страдать будет не он, а те, кого он методично подталкивает к пропасти ненависти и насилия».

# ВЕРА, НАДЕЖДА И ТЕРПЕНИЕ СЛАСУТ СВОБОДНУЮ РОССИЮ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

стали с вами свидетелями полного краха. Поэтому мы приняли решение: не идти на этот шаг во время зычи и посевной, а отложить на более дальний срок, двигаться по этапам, регулируя цены на топливо; хотя это и противоречит пожеланиям Международного валютного фонда. Сегодня это поддерживает открытые как бы «второго фронта» поддержки реформ России со стороны Запада. Но почему нам нужны 24 млрд. долларов Международного валютного фонда? Потому что этот кредит открывает двери, за ними пойдет частный капитал, который будет давать России уже не кредиты, а вкладывать прямые инвестиции. И там дело пойдет не о 24 миллиардах, а о сотнях, надеюсь, вы слышали заявление президента Николаева, какие цифры он называл. Но здесь надо вспомнить, что пока, к сожалению, Верховный Совет не принял бюджет 1992 года — опять задержка. Сегодня мне было передано приглашение на заседание «семерки» 6 июля. Думаю, что официальный визит в Соединенные Штаты, участие в заседании «семерки» окончательно разурбит этот узел. Но нам, в свою очередь, надо принять ряд таких мер, которые, я бы грубо сказал, не дали возможности Западу к нам цепляться по частностям. Всем должно быть понятно, что если произойдет обвал реформы у нас, в России, он коснется всего мира. Да, всего мира, и Соединенных Штатов в особенности.

Мы сегодня на Совете безопасности обсуждали вопрос о глобальном сокращении стратегического ядерного оружия, и морально готовы пойти на такое сокращение вместе с Соединенными Штатами Америки. Я думаю, что нам удастся подлить сать рамочные принципиальные соглашения с г-ном Бушем по этому вопросу. Это сокращение миллиардных затрат, которые произойдут только для того, чтобы наращивать и содержать ядерные силы.

Мы четко представляем дальнейшие этапы реформы, и я считаю, что нельзя говорить о том, что разрушается команда Гайдара, торжествуя темпы реформы. Нет. В соответствии с критикой на шестом съезде народных депутатов мы ввели в правительство опытных производственников. Это не разрушает команду Гайдара. Она как реформаторская команда будет действовать и дальше, как молящая, решительная, сильная уменная команда. И прелестней ей не будет. Все разговоры о том, что я вроде стал отступать от реформы, стал более консервативен, чем, допустим, месяц или два тому назад, не соответствуют действительности.

И. Г.: Это очень важно. Президент: Нет и еще раз нет. Отступлений по реформе я не допускаю ни в коем случае. Как не допускаю своего смещения с поста президента России. Кто то наивно считает, что собрав несколько подписей, можно поставить президента под импичмент. По Конституции возможны только три варианта. Сам подал в отставку. Я этого не сделал. Совершил я преступление. И более того, что не в состоянии руководить государством.

О. П.: Вы этого тоже, надеюсь, не сделаете. Президент: Последнее медицинское обследование показало, что я здоров. Так что тут можно не сомневаться.

О. П.: Борис Николаевич, Вы подвели разговор к очень серьезной теме. В конечном итоге судьба реформ зависит от возможности противостоять социальному взрыву. И в этой связи я бы хотел задать вопрос: Ваше отношение к оппозиции и кто она, Ваша оппозиция? Во-вторых, есть ли у президента концепция отношений с оппозицией и до какого края, считает президент, он может уступать оппозиции. Потому что компромисс может быть, он реален, но есть ситуация, когда президент должен сказать нет.

Президент: Во-первых, у нас прекращена архаическая монополия на власть. Иные в виду КПСС. У нас сейчас уже более 20 различных партий. Но нет ни одной крупной партии, которая бы претендовала на новую номенклатуру и привилегии. Когда мы говорим: создавайте президентскую партию, я еще и еще раз отвечаю: нет. Потому что, если дать им льготы, дать им «кормушку», дать им зарплату, создать номенклатуру — они постепенно организуют вторую КПСС и опять возмучат государство в свои руки. Никакой президентской партии создавать не нужно. Пусть будут 20—30 партий, в Чехословакии их около 1400. Пусть развиваются и, как президент, должен иметь с ними контакты, иметь определенные отношения, если, конечно, не доходит дело до оскорблений и destabilизации в обществе. Но если президента оскорбляют, то я считаю это великим и потому с такой партией просто не хочу иметь дела. Если же президент критикует, то я прислушиваюсь, считаю это необходимым со стороны оппозиции по условиям, что критика

жесткой: Вы как президент считаете, что Вы владеете обстановкой в России? Видимо, возвышение власти начинается тогда, когда идет наступление преступного мира. В этой связи видите ли Вы оба президента, который может раз и навсегда положить конец экспансии преступности и который войдет в историю как президент, сделавший это демократическим путем?

Президент: Во-первых, я владею ситуацией в России. Я идую сегодня семь источников информации, не связанных между собой. Они разные, но есть такие, которые мне говорят весьма неприятные вещи, скажу больше, отбрасываю для меня эту информацию.

О. П.: Хуже, чем в печати? Президент: Хуже, чем в печати и на телевидении. Хотя черная краска в печати и на телевидении несколько преобладает, и, по-моему, это не очень хорошо действует на психологию людей, и я так тяжело, а тут все время такой прессинг: плохо, уже выхода нет и т. д. и т. п. Не совсем, это, по-моему, правильно. Но что же делать, печатать мы не контролируем, цензуры нет, так что это уж вы смотрите сами... Как говорится, это — на совести каждой газеты и каждого канала телевидения. Хотя именуемое Российское телевидение более зло комментирует действия президента, ситуацию в России, чем это делает первый канал. Вот это иногда не понятно, Олег Максимович. Президенту вы не можете должны любить...  
О. П.: Мы его уважаем, мы его ценим.

Президент: Возвращаясь к вопросу, который вы задали. В поездках по России я не выбираю такие регионы, как бы скандально-образцово-показательные, как это раньше было. А ведь есть у нас и более благополучные, и менее благополучные. Там, где руководство области, край, республика энергично работает на реформу, находит свои пути, там все-таки обстановка мягче. А в некоторых очень тяжелая ситуация. Только за месяц, я уже говорил, побывал в четырех регионах, следующие в юле — Омская, Оренбургская области и Калмыкия. Я встречаюсь не только официально, но и на улицах, в магазинах, на заводах, в магазинах, и это тоже — мой канал информации, он дает представление, чем все-таки держится подавляющее большинство людей. На производство людей не столько легко, поскольку так определяет заработок руководители в зависимости от своих возможностей. И только «налечка» ставит многих в тяжелое положение. Сначала вопрос по «налечке» — обстановка изменится к лучшему.

Бюджетная сфера. Мы сейчас ее защищаем более энергично, чем раньше. Она оказалась во власти бюрократии. Мы принимаем решение повысить пенсию, а человек получает пенсию только через 2—3 месяца. Было принято решение утверждать образцы повысить пенсию и минимальную заработную плату с 1 декабря прошлого года, за месяц до начала реформы. Пенсионеры ее получили в марте. Вся социальная сфера, органы социального обеспечения, настолько тяжело, пробиться через нее к человеку очень трудно, но даже пошли по пути единоразовых выплат дополнительно к пенсии, минимальной заработной плате.

В отношении преступности. Хотя фигура миллион, я считаю, что это необязательно. Конечно, милиция, Министерство безопасности должны принимать соответствующие меры и ограждать человека от преступного элемента. Но нельзя не связывать сегодняшнее состояние экономики, кризиса, бедственного положения людей с ростом преступности. Между прочим, в любой стране переход от планового хозяйства на рыночный экономический связан с временным снижением уровня жизни и ростом преступности. Это, конечно же, не оправдание. Но ряд решений принят: к примеру, указ о борьбе с коррупцией. Развернулся оба министерства — и внутренних дел, и безопасности, уже выявлены деятели, где отстаиваются денежные массы. Деньги накапливаются в огромном количестве, причем сначала берется кредит, потом этот кредит превращается в наличные деньги, а потом складываются в огромные сумки. Нашли уже квартиры, прямо залы с деньгами.

Указ о борьбе с коррупцией и не считаю идеальным. Более того, считаем его недостаточным всесторонним. Нет, это первый шаг, а дальше должен следовать целый комплекс мер. Второе. Мы в правительстве обсудили вопрос об укреплении органов внутренних дел. И по численности, особенно по техническому оснащению, которое у нас, по-моему, одно из самых худших в мире.

И. Г.: Борис Николаевич, может ли считаться тем, что Вы накануне визита в США. Очень важный визит для России, очень важный — для Соединенных Штатов, судя по тому, какую мы информацию оттуда получаем. Вы на днях встречались с иностранным корреспондентом и и обществом будет

иметь более широкую информацию о целях визита. Я бы хотел вас спросить о другом. Мне пришлось столкнуться с мнением, что раньше за рубежом ездили представители огромной пугающей всемирной державы, а ныне президент России представляет страну в несколько более скромном, скромном виде. На мой взгляд, ценности у нас сегодня совершенно иные. Быть может, вы первый в нашей истории президент, который может ездить за рубеж с честью и гордо поднятой головой, потому что есть у любой страны куда более высокие достоинства, чем там и ракетки. Свобода, независимость, стремление цивилизованно устроить жизнь людей. На мой взгляд, это перевешивает все остальное. Я хотел бы спросить о вашем самощущении, как вы чувствуете себя, когда представляете за рубежом нашу страну?

Президент: Раньше, скажем, Соединенные Штаты и бывший Советский Союз считались сверхдержавами. Их противостояние, конфронтация или уход от холодной войны определял климат во всем мире. Но по существу эта сверхдержавность определялась количеством ядерного оружия. Других сравнений мы не знали. Даже уровень жизни мы не принимали во внимание. Это было вторичным. Мы хотим изменить ситуацию так, чтобы все-таки первичным была жизнь людей. Это важнейшее, ради чего мы работаем все, и президент в первую очередь. Нам не надо сейчас сравниваться с американцами в этом плане. Надо идти на глубокое сокращение ядерного оружия. Мы не можем позволить себе, чтобы бедствовали люди из-за ядерных боеголовок.

Потому, первое: уничтожение тактического ядерного оружия. С территории всех трех государств — Украины, Казахстана, Беларуси тактическое ядерное оружие вывезено полностью и сейчас уничтожается. По стратегическому. Эти государства в подписали в Лиссабоне протокол о том, что они будут безъядерными государствами и подписывали договор с его не распространяемым на есть ядерным государством остается Россия. Это конечно, предел больше уверенности с точки зрения управления, обеспечения безопасности при эксплуатации, непреднамеренных пусков и т. д. Поэтому Россия остается великой державой по многим компонентам. А если задать историю, то у кого она богаче? У Соединенных Штатов, который чуть больше 200 лет? Или у России с ее тысячелетней историей, с ее культурой, традициями, искусством, научно-техническим потенциалом, умелостью народа, его профессионализмом, его выдержкой? Его характером, его патриотизмом. Не ультрапатриотизма, а настоящего, потного, реального.

Почему сегодня весь мир смотрит на Россию? С сочувствием, переживает за нее. Мир волнуется, как пойдет наша реформа, и люди болеют искренне. И если они оказывают поддержку нашим реформам, то не надо считать это пощадкой. Я еду в Соединенные Штаты не с протянутой рукой. Нет, я хочу протянуть руку президенту США, хочу в своем выступлении на совместном заседании палат конгресса протянуть руку всему американскому народу: давайте сотрудничать, будем партнерами, закончит зреть конфронтации. Не будем себя считать потенциальными противниками, а союзниками. Давайте создавать всеобщую систему раннего оповещения о пуске ракет, чтобы выдать под защиту весь мир. Эту идею я высказывал президенту Бушу в прошлую встречу. Тогда они ее выслушали. Сейчас, проанализировав, американцы пришли к мнению, что это рациональная идея, создать совместную систему наблюдения за всем миром. Она значительно дешевле, чем ПРО, хотя от нее пока мы отказываться не будем. Тем более дешевле, чем СОИ. Но если сотрудничать с американцами по созданию СОИ, мы начнем создавать нечто подобное, то совершенно обнищем. Потому что так не сотни миллиардов потребуются, а триллионы придется вкладывать.

О. П.: Борис Николаевич, я хочу вернуть Вас снова в наше Отечество. Естественно, что на президента пытаются оказывать давление разные структуры. К примеру, мы стали свидетелями активизации деятельности представителю военно-промышленного комплекса. Вы подаетесь давлению вообще?

Президент: Во-первых, на меня давить бесполезно. Чтобы вы знали, я давлению не поддаюсь. Со мной можно сотрудничать, вести переговоры, пожалуйста! С кем угодно. Но давить на меня — нет! У нас сейчас так называемый переходный период. Мы отбросили командно-административную систему, но новую систему управления не создали, поэтому у нас есть предприятия, которые быстро пошли на акционирование, приватизацию, привлекательные, которые привлекательны консервативным ме-

раз говорить. Вторая часть вопроса имеет более серьезный характер. Интуиция должна быть у каждого политического деятеля. Тем более у президента России. Да, опираясь на различные анализы, информацию, иногда еще интуитивно чувствуешь настроения народа, понимаешь, что он может выдержать, что нет. И бывает, что решение принимается на основе такого интуитивного внутреннего чувства. Я не могу сказать, что именно это лежит в основе каждого второго или третьего решения, это не подлежит подсчету в процентах. Но что такие факты были и есть, это верно. Думаю, что это не самая плохая черта характера.

О. П.: Скажите, Борис Николаевич, армия в Ваши? Президент: Только что, утром, был на встрече с военными, человек 700, а может, и больше. Это, как вы знаете, все родов войск, всех территорий, военных округов, работники Министерства обороны. Объединенное командование там тоже было.

Выступал перед ними. Потом ответил прессе на некоторые вопросы, связанные с армией. Подписал, кстати, указ об очередном увеличении денежного довольствия всем военнослужащим, а также новые выплаты за звания. Если лейтенант получал за звание 50 рублей, то сейчас будет получать 500 рублей. Конечно, дело не в этом. Существуют две точки зрения по более приципальному вопросу: первая — опоздали мы с созданием Российской армии, другая — несколько опоздали. Я считаю, в самый раз. Мы предельно держались за то, чтобы армия была единой. Это была наша концепция. Разрезать армию на кусочки было невозможно. Вся сфера, одно обеспечение в этом организме настолько сложны, что только чуть отрезать, как все тут же нарушается. Но, когда государства стали объявлять о создании своих национальных армий, мы поняли, что интерес России должны защищать сами россияне. Мы не требуем, чтобы офицеры иностранной армии всегда прислагидали один раз. И да, в 1918 году, когда создавали армию, то офицеры иностранцы прислагидали. Правда, они писали расписку. Но я им сегодня не требую, потому что мы уже прислагидали народ России, а это главное. Вот тут они зааплодировали. По поводу денежного довольствия было много меньше аллодисментов. Сейчас армия к нам ближе, чем когда-либо. Поэтому, когда говорят о возможном пути, это просто заигрывание руководством армии, нас. 19—20 августа прошлого года не может повториться. Надо полностью доверять нашей армии.

О. П.: 12 июня — праздник. И когда я Вам задавал вопрос, Вы сказали, что раз в месяц Вы обязательно присутствуете на богослужении. Это что — потребность, дань уважения церкви или это какое-то внутреннее состояние?

Президент: Это тоже непростой вопрос. Первое я родился в крестьянской семье, у меня прадеды, деды, родители были верующими. В генезисе заложено что-то — любовь к земле, вера. Конечно, будучи коммунистом, я был искренней атеистом... А сейчас позволяет мне это состояние, это, наверное, связано с обстановкой в обществе. Но, во-первых, все-таки это связано с поддержкой религии. Приезд разных конфессий равно уважительное ко всем. В воскресенье — день Святой Троицы, и я еду на богослужение. Считаю это нормальным, и не считаю нужным это специально выключать. В церкви я как-то ощущаюсь, это единственное место, где не думаю, а что сейчас там-то и так-то происходит. Трудно объяснить это состояние, но для меня оно стало необходимым не только с личной и душевной точки зрения, но и необходимости политической. Для того чтобы поддержать верующих людей, мы поощаем религию, у нас есть программы реконструкции и строительства церквей, мечетей, буддийских храмов, синагог и т. д.

И. Г.: Можно еще вопрос? Вы говорили о критике, которая обрушивается на президента в средствах массовой информации. Вслед за Вашими словами я хотел сказать: ну и слава Богу, что мы живем в такой обстановке, когда не всевозможные критические отношения к государству, естественно, когда это не переходило из направленной критики в Вашу непредсказуемость как политического лидера. Я бы отнес это к очень важному качеству — политической интуиции. Снаю многие случаи, не будем вдаваться в подробности, когда Ваше окружение вырабатывало для Вас определенное направление, определенный ряд решений, а Вы неожиданно принимали совсем иные решения. И, к счастью, насколько я помню, они были верными. Благодаря политической интуиции составляется существо Вашего характера. Какую роль она играет?

Президент: Во-первых, в отношении непредсказуемости, я уже много раз объяснял, но повторюсь, не критика, что о непредсказуемости не стоит еще



### КРЕМЛЕВСКИЙ ДВОРЕЦ СЪЕЗДОВ

## ПРИГЛАШЕНИЕ

"Веруй в Господа Иисуса Христа, и спасешься ты и весь дом твой" (Деяния Ап. 16.31)

Большое евангелизационное богослужение поклонения с участием доктора богословия пастора **Ён Ги Чо** (Сеул, Корея)

в Кремлевском Дворце съездов  
 16 июня — в 19.00;  
 17 июня — в 12.00 и 19.00;  
 18 июня — в 19.00.

Вход — бесплатный.  
 Билеты можно получить в Александровском саду (за час до начала)

### В/Ф "СОЮЗТРАНЗИТ"

предлагает авиаперевозки грузов из аэропорта Владивосток в аэропорты Москвы, Санкт-Петербурга, Киева, Минска и других городов СНГ, а также в обратном направлении.

Возможна организация перевозки грузов из морских портов Восточной Владивосток. Находясь на территории Владивостокской воздушной гавани, выполняем всех формальностей.

Кроме того, организуем перевозки грузов, в т. ч. легковых автомобилей, из/в порты Японии, Ю. Кореи, других стран Юго-Восточной Азии.

Телефоны в Москве: (095) 244-21-37, 244-23-96, 244-22-66  
 Телетайп: 114244 СОТН. Телетекст: 411266 СОТН SU  
 Телетелекс: 2302950

### ЭФФЕКТИВНОЕ И ЭКОНОМИЧНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ГОРОДСКИХ ЛИНИЙ

мини-АТС на 4 — 32 абонента (производство СНГ, Италии, Японии).  
 Поставка, монтаж "под ключ".

Ксерокс "CANON FC-2" — 92,9 тыс. руб.,  
 телефаксы "PANASONIC":  
 КХ F-50" — 89,9 тыс. руб.,  
 КХ F-90" — 114,9 тыс. руб.

Москва, центр "ИНФОРМТЕХНИКА" в магазине "Зенит" (ст. м. "Сокольники")  
 Телефоны: (095) 443-84-92, 934-61-83, 373-80-21

ЕДИНСТВО И СОГЛАСИЕ — БОГАТСТВО И СЧАСТЬЕ

## УВАЖАЕМЫЕ КЛИЕНТЫ!

# C.A. & Co.Ltd.

РОССИЙСКИЙ БРОКЕРСКИЙ ДОМ

окажет Вам услуги по приобретению и реализации **БЕЗНАЛИЧНОЙ ВАЛЮТЫ.**

Мы готовы предоставить Вам возможность гибкого, быстрого обслуживания с минимальными затратами.

Телефоны: (095) 264-56-45, 263-80-77  
 Телетайп: 417550 БЕРР  
 Телетелекс: (095) 264545

Время работы: с 8.30 до 13.00, с 14.00 до 18.00  
 Адрес: 107055 Москва, ул. Н. Красносельская, 35

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ БИРЖА

ДОСТУПНЫЕ ЦЕНЫ И ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО!

ТОЛЬКО С НАШЕЙ ПОМОЩЬЮ Вы можете решить свои проблемы по обеспечению продовольствием.

Торги МПБ - по вторникам, селекторные торги Союза продовольственных бирж - по четвергам. Ярмарочные торги "УРОЖАЙ-92" - в последний четверг и пятницу каждого месяца.

ВПЕРВЫЕ ПОДПИСКА на еженедельные прайс-листы МПБ - это самая точная информация о ценах и наличии товаров на сумму свыше 6 млрд. рублей.

Заявки на покупку и продажу принимаются по круглосуточным телефонам: 286-75-77, 266-64-74, телефакс: 286 75 33, телетайп: 113410 ЭККЕР. Наш адрес: 129278, Москва, ул. Павла Корчагина, д. 2.

Кому поможет «Бансо»

— Вот уж кого недумала — не гдала увидеть, — так это тебя, Федора Серафимовна. Как живешь? — Эх, Серафима Федоровна, твоими молитвами. Приветик. — Да ты, кажись, не в настроении. — И не говори. С квартирой с этой... чтоб ее черти съели: денег нет, продавать надо, да и сын со снохой к себе жить зовут. А продать не могу. Не знаю, кому, за сколько, да и боюсь, что надуют. Жульа-то вокруг!



Она свою квартиру продает раза в полтора, а то и в два дороже, чем на черном рынке. — Да иди ты! — Вот те крест! Они ее за несколько дней продадут и сами же займутся оформлением документов. Тебе, милая, только деться-обуться останется и за деньгами съездить. И у покупателя от бумажного творчества голова не болит: заплатил деньги, взял через неделю ключи — и вселяйся, вся метрика в полном порядке. Если инородный купил — так и здесь «Бансо» документы оформляет, никакой прописки московской, леший бы ее побрал, не надо. — А как же эта фирма продает? — Говорят, что на аукционах, а кто хочет — может прийти к ним и выбрать. «Бансо» и свои деньги может тебе за жилищную отдачу. Еще что она делает: помогает сдать и снять квартиру, а если, упаси Бог, конечно, семья какая разводится — их специалисты оценивают недвижимость при разделе имущества; плюс и жильцов коммуналок расселяют, чтобы не перердались. — Слушай, а глядишь, кто узнает, что я продала, — так мне по башке: тыю! — и деньги умыкнут. — Да ты что, мать, спятила, что ли? Полная конфиденциальность



делки, молчок то есть, ясно? Да можешь и вообще не брать денег. Их переведут в коммерческий банк, чтобы тебе, катге старой, на процентны жить. «Бансо» при нынешней жизни, скажу, прямо спасательный круг нам бросает! — А откуда, ответь-ка, ты все это знаешь? — Да откуда, что свою-то я квартиру через них продала и живу теперь у дочери — печали не имею. Деньги есть и никому не в тягость. Попомни мои слова: позвонишь в «Бансо» — всех стариков во дворе обскакаешь. — Ну-ка, давай телефон. Телефоны: 142-00-00, 148-08-06, 145-78-29. Адрес: 103220 Москва, Новозаводская ул., д. 21

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ "ТАМБОВМАШ" Изготавливает электродвигатели... "ЭОУ-НИИПМ-25М" для опреснения солоноватых вод...

КОМПЬЮТЕРЫ ИЗ США со склада в Москве ПЭВМ PC AT 286/287 "MBL International Computer System" бизнес-класса...

SoftLink предлагает Широкий выбор программных продуктов ведущих фирм BORLAND, SYMANTEC, WordPerfect...

САМЫЕ НИЗКИЕ ЦЕНЫ НА ТОВАРЫ САМОГО ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА предлагает ПЕТЕРБУРГСКИЙ ТОРГОВЫЙ ДОМ Вы можете приобрести со склада в Санкт-Петербурге...

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНАЯ КОММЕРЧЕСКАЯ ФИРМА "ГАЛА" предлагает поставки технологического оборудования по производству кирпича...

ОБРАЗОВАНИЕ - НЕ ТОЛЬКО ДЛЯ ПРЕСТИЖА MISBIS

Акционерное общество Московская Международная Школа "Бизнес в промышленности и науке" объявляет прием слушателей на 1992/93 учебный год. Школа готовит специалистов для работы в условиях рыночной экономики...



Предприятие предлагает российскому или зарубежному партнеру участие в завершении строительства пятиэтажного здания...

Запасные части для автобусов "ИКАРУС" на нашем складе в Санкт-Петербурге по ценам, не превышающим уровня "ИКАРУС-МОГЮРТ"

Запасные части и автопринадлежности для иномарок по ценам ниже европейских за СКВ "Седова, 5"

Для организации деятельности совместных Российско-американского и Американо-российского акционерных обществ ТБС объявляется конкурсный набор на занятие следующих должностей:

ФИРМА "ПРОГРАМБАНК" предлагает Вам за рубли высококачественные внешние модемы "SMART ONE 2400 X2NP" (MNP5) производства США...

Один компьютер - несколько рабочих мест СОТ ЭЛЕКТРОН ПРЕДЛАГАЕТ многотерминальный комплекс для учетно-контрольной, административной и научной деятельности...

Table with exchange rates: Курс покупки, Курс продажи. Includes entries for Доллар США, Марка ФРГ, Фунт стерлингов, Французский франк, Японский франк, Японская иена, Австрийский шиллинг, Итальянская лира, Шведская крона, Финская марка, Голландский гульден, Датская крона.

ФИРМА "НЭП-91" предлагает за рубли по безналичному расчету и за наличные валютный товар фирмы "САМСУНГ" для организаций и частных лиц.

Законопроект о помощи России обрастает поправками в конгрессе США

ОТ НАШИХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ И ИНФОРМАЦИОННЫХ АГЕНТСТВ

ЖИТЕЛИ ЛАТВИИ СОБИРАЮТСЯ В АРГЕНТИНУ

Перед отлетом на всемирную экологическую конференцию в Рио-де-Жанейро председатель Верховного Совета Латвии Анатолий Горбунов сказал журналистам, что укрепление связей со странами Южной Америки могут послужить крупными переселениями туда жителей Латвии.

Вопрос был задан в связи с тем, что в последнее время в посольства ряда южноамериканских стран национал-радикальными движениями Латвии были переданы послания, в которых содержалась просьба принять там «неграждан» балтийских государств. В основном речь идет о русских в возрасте от 25 до 45 лет, имеющих хорошую профессию и неплохую зарплату. Согласно опросам, уезжать в Аргентину большинство из них хотело бы навсегда.

Ирина ЛИТВИНОВА (Рига), «Известия».

ВО ФРАНЦИИ НАЧАТЫ ИСПЫТАНИЯ ПРОТОТИПА ВАКЦИНЫ ПРОТИВ СПИДА

По официальному сообщению французского национального агентства по борьбе со СПИДом, начаты испытания на добровольцах прототипа вакцины против СПИДА.

Ранее препарат был с успехом испытан на обезьянах-шимпанзе, у которых искусственно провоцировался СПИД. Развитие болезни у них было отмечено на протяжении периода от восьми месяцев до года после начала эксперимента. Тем не менее, подчеркивают специалисты, этот успех еще отнюдь не означает, что мы близки к созданию настоящей вакцины против СПИДА.

ИТАР — ТАСС.



В первый раз за последние 20 лет королева Великобритания Елизавета II прибыла с четырехдневным визитом в Париж. На сценке из газеты «Файнэншл таймс» королева Елизавета II с президентом Франции Франсуа Миттераном.

В ПЕКИНЕ АРЕСТОВЫВАЮТ СТОРОННИКОВ РЕФОРМ

По сообщению из Пекина, полиция арестовала двух студентов, которые распространяли книгу «Потоки истории».

В книге дается высокая оценка экономическим реформам, предложенным китайским лидером Дэн Сяопином. Эти аресты свидетельствуют о подспудной борьбе, раздирающей коммунистическую партию Китая. Сторонники жесткой линии ранее уже запретили распространение этой книги, так как в ней содержался критика «леваков», которые считают: главное — это сохранить в чистоте коммунистическую идеологию.

КАДДАФИ ТРЕБУЕТ ДАТЬ ВОЗМОЖНОСТЬ ПАЛОМНИКАМ ИЗ ЛИВИИ ПОСЕТИТЬ МЕККУ

Ливийский лидер Муамар Каддафи заявил, что король Саудовской Аравии Фахд должен отказаться от роли хранителя мусульманских святынь в случае, если пилигримы из Ливии не смогут совершить паломничество в Мекку.

Каддафи требует, чтобы король Фахд разрешил авиарейсы с паломниками из Ливии. Санкции ООН против Ливии предусматривают прекращение воздушных сообщений с этой страной до тех пор, пока Ливия не выдает двух лиц, подозреваемых в совершении взрыва пассажирского самолета над Локерби.

ИТАЛЬАНСКАЯ ПОЛИЦИЯ ВСЕРЬЕЗ ВЗЯЛАСЬ ЗА МАФИЮ

По сообщению из Рима, в южных районах Италии за последние дни арестованы свыше семисот человек, подозреваемых в связях с мафией.

В ответ на убийство судьи Фальконе правительство страны издало ряд указов по борьбе с организованной преступностью.

Рейтер.

Александр ШАЛЬНЕВ, «Известия»

После многих недель выжиданий, раздумий и просто проволочек палата представителей конгресса Соединенных Штатов в среду занялась, наконец, законопроект о поддержке свободы, который предусматривает оказание помощи России.

Уже через час после начала дебатов в комитете по иностранным делам законопроект одобрен десятичленным большинством. Но если на этих слушаниях случаев одобрения условия оказания помощи Соединенными Штатами этой помощи. В принципе характер уязвим был предложен — тут и свобода религии и эмиграции, тут и гарантии решения этнических и межнациональных конфликтов и споров только мирными средствами, тут и прекращение блокады Нагорного Карабаха и полное сворачивание какой-либо помощи Кубе, и многое другое.

Судя по высказыванию председателя комитета Данте Фаселла, он ожидает, что вообще поправки «наберется ящика два». Билль и в самом деле дает конгрессмену обширное поле деятельности: при желании к помощи можно довести буквально все, что захочешь, — очевидно, в расчете, что Россия все равно никуда не деться. Но если на этих слушаниях парализовало не только билль поправки, но и закон, который будет представлен президентом Джорджем Бушем, который, кстати, публично обещал, что билль будет пропущен через конгресс и станет законом к приезду Бориса Ельцина в Америку, — даже сейчас ни на Капитолийском холме, ни в администрации нет четкого представления о том, к чему, собственно, смысл этого документа, в какую сумму он обойдется самой Америке.

Ричард Армитадж, который в государственном департаменте непосредственно курирует вопросы помощи странам СНГ, не смог ответить законодателям,

сколько денег придется выложить налогоплательщикам. Не знал этого и председатель комитета И, как я заметил по их вопросам, почти все остальные его коллеги. Ситуация возникла конфузная, пока кто-то из госдеповских чиновников не подсказал: «620 миллионов долларов на период до октября следующего года».

Сумма в принципе мизерная. И демократ Стювен Соларз именовал это и обратил внимание, напоминая для сравнения, что в ценах нынешнего года объем помощи, которую Соединенные Штаты выделит Западной Европе по плану Маршалла, составлял 77 миллиардов долларов, или почти 14 процентов тогдашнего федерального бюджета.

Процент нынешней помощи России по оценкам того же Соларза — ноль и четыре десятых. Но, подчеркнув, что выделяется помощь «слишком малое», Соларз, во-первых, добавил, что 620 миллионов — «это все-таки большая сумма», и увеличению ее не требовал, а во-вторых, внес целую серию поправок-уточнений. На мой взгляд, позиция Соларза типична для конгрессменов, которых в ноябре пред-

Соглашение с «Кролл ассошиэйтс» пока не подписано

Геннадий ЧАРОДЕЕВ, «Известия»

Безрезультатным оказался визит в Москву главы фирмы «Кролл ассошиэйтс» Джулиуса Кролла. Напомним, что эта частная сыскальная фирма взяла на себя перед российским правительством обязательство разыскать и вернуть нелегально размещенные за границей деньги бывших советских граждан и организаций.

Незадолго до визита в Москву самого Кролла ответственные работники его фирмы сделали в Нью-Йорке неясное заявление в прессе о том, что в западных банках обнаружены счета на сотни миллионов долларов. Но время идет, а ни одного реального центра, найденных Кроллом, Россия пока не получила.

Дж. Кролл прилетел в Москву, чтобы обратиться за помощью к Комиссии по финансово-правовому контролю и борьбе с коррупцией при первом вице-премиере Егоре Гайдаре. Но, как стало известно корреспонденту «Известий», комиссия пока воздерживается подписать соглашение о сотрудничестве с Кроллом. Причины не объясняются.

И ВАЛЕНСА В СЛЕД ЗА ГАВЕЛОМ ПОПАЛ В СПИСОК «ТАЙНЫХ АГЕНТОВ»

Леонид КОРНИЛОВ, «Известия»

Любители копаний в грязном белье, вероятно, испытывают сейчас в Польше истинное наслаждение. Как же: вслед за Б. Гавелом, которого заподозрили в том, что он был тайным агентом, сам Л. Валенса сотрудничал со службой безопасности! Еще несколько дней назад наша газета рассуждала о том, что он сможет оказаться в списках, как шутка. Однако, оказывается, тут не до шуток.

Депутат К. Свистонь с трибуны обвинял президента в том, что тот находился в одном из списков агентов, составленном министерством внутренних дел А. Мачеревичем, который, впрочем, как и все правительство Я. Ольшевского, ныне уже не у дел. И хотя председательствовавший на заседании распорядился вычеркнуть эти слова из стенограммы как затрагивающие честь главы государства, «новость» пошла гулять по свету. В нее буквально вцепились все многочисленные недруги президента.

Тем временем Л. Валенса направил депутатские искания к сенату, который признал, что в декабре 1970 года, во время допросов в службе безопасности (СБ), подписал три или четыре документа. «Наверное, я подписывал все, кроме согласия на

измену Богу и родине, лишь бы выйти и продолжить борьбу. Никогда меня не удавалось обмануть. И никогда я не предавал идеалы Польши», — говорит в этом письме. Валенса предложил опубликовать все материалы, связанные с его «делом».

Создается впечатление, что это именуется себя правыми на польской политической сцене (хотя в чистом виде это определение к национал-клерикальному крылу сейчас не слишком подходит), развернули борьбу в защиту смещенного на днях премьер-министра Я. Ольшевского. Партия Народного соглашения, например, называет отставку премьера «левым переворотом», совершенным при участии президента и коммунистических группировок в парламенте. И, кстати, не допустит создания нового

правительства под руководством В. Павлака. Естественно, их нападки на Валенсу усугубились. Вот и извлечена на свет эта история со службой безопасности, которую, между прочим, сам Л. Валенса давно описал в книге, изданной в сотнях тысяч экземпляров и переведенной на множество языков. Он рассказал там, что подписание некоторых документов было необходимо условием, которое ставила СБ для выхода интеллигентного на свободу. Эта счастливая бумажка называлась «юлака».

Меж тем постановление сейма, обучающее министра внутренних дел обращаться с фаворитами всех лиц, сотрудничающих ранее с СБ и занимающих ныне важные посты, продолжает вызывать горячие споры. Создан комиссия сейма из 26 человек, ее возглавляет профессор права, депутат Е. Чечневский, известный, между прочим, тем, что 28 мая, в день одобрения названной резолюции, заявил о своем отказе от участия в работе сейма. Комиссия должна «идентифицировать и привлечь к ответственности» министров А. Мачеревич и исполняющего обязанности министра А. Мачеревич по исполнению постановления сейма.

ВАРШАВА.

Кастро заывает иностранных бизнесменов на Кубу

Евгений БАЙ, «Известия»

Кубинское правительство пригласило 125 американских и европейских бизнесменов на «беспрецедентную», подчеркивает агентство АР, конференцию, посвященную перспективам сотрудничества с зарубежным капиталом.

Первый этап этой конференции проходил на фешиенебельном мексиканском курорте Канкун во вторник, а в среду она была продолжена уже в Гаване. По свидетельству АР, американская делегация в составе 90 человек была встречена в гаванском аэропорту высокопоставленными представителями кубинского правительства и оркестром мексиканских певцов-марьячей, исполнивших песню: «Зуронаней, добро пожаловать на Кубу!» (спонсором и организатором конференции выступила смешанная компания «Зуронаней публичингс Лтд», штаб-квартира которой находится в Лондоне).

Выступая на конференции, министр внешней торговли Рикард Кабрисас указал, свидетельствует АР: «Мы усилили себе, что социалистического мира больше нет и кубинская сторона вынуждена искать других торговых партнеров».

Однако, судя по сообщениям из Канкуна и Гаваны, подавляющее большинство бизнесменов устанавливает лишь предварительные контакты с Гаваной в ожидании отмены торгового эмбарго США.

Кубинская экономика представляет интерес для иностранных вкладчиков прежде всего по трем позициям: индустрия туризма, наличие богатых запасов нефти, возможности экспорта цитрусовых и табака. Однако осуществление капитализации в ее экономике, находящейся в значительно более хаотичном состоянии даже по сравнению с российской, в условиях, когда население может в любой момент поднять голодный бунт, когда милитаризация страны достигла немалых пределов (по недавнему заявлению начальника генерального штаба РВС Кубы Улисея Росалеса день Торо, 6 миллионов кубинцев из 11-миллионного населения прошли военную подготовку и могут быть поставлены под ружье), может оказаться занятием крайне рискованным.

Я думаю, большинство иностранных участников конференции понимают, что отмена экономического эмбарго США, которую они ожидают, может произойти лишь в случае рекой либерализации или замены реального на Кубе режима.

Но пока этого не происходит, и американский конгресс расценивает законопроект, значительно ухудшающий экономические санкции против Кубы. В конце минувшей недели законопроект был одобрен комитетом по иностранным делам палаты представителей США. Он запрещает заходить в морские порты США судам, которые осуществляют грузовые или пассажирские перевозки к кубинским берегам. Помимо этого, он наделает президента США правом прекращать предоставление аме-

риканской военной и экономической помощи тем государствам, которые продолжают оказывать содействие Кубе.

Судя по всему, американское руководство настроено серьезно, и по имеющейся информации вопрос о Кубе будет рассматриваться на встрече Б. Ельцина и Дж. Буша.

Парадоксально, но известную оппозицию частному иностранному предпринимательству оказывает и сам народ Кубы. По сообщению из Гаваны, усиливающийся контраст между условиями жизни иностранных туристов и уровнем жизни простых кубинцев вызывает сильнейшее раздражение на острове. Большинство кубинцев, напрямую связывает увеличение числа туристов, «которых приходится кормить», с тем, что таким и «приходится питаться котлетами из банановой кожуры».

В кулуарах конференции ее организатор Кирби Джонс заявил: «Тот, кто сумел установить контакты с кубинцами сейчас, будет первым в линии».

Остается один вопрос: когда будет дан старт гонке?

Автоколонна ООН пробивается к сараевскому аэропорту

Евгений ВОСТРУХОВ, «Известия»

Колонна белых автомобилей с опознавательными знаками ООН, мкновением многочисленные кордоны на пути из Белграда в Сараево, была задержана на окраине города бойниками, открывшими огонь по шинам. Один офицер ООН ранен. В четверг предпринимается новая попытка достичь сараевского аэропорта.

Офицеры во главе с начальником штаба сил ООН в Югославии генералом Макензи готовы взять аэропорт под контроль. Агентство АР сообщает, что сербы вывели из зоны аэропорта часть танков и тяжелых орудий. Ожидается, что генерал Макензи встретится с представителями всех трех конфликтующих национальных общин. Если удастся добиться устойчивого прекращения огня, с помощью ООН будет открыт гуманитарный мост между Боснией и Западной Европой.

В Париже объявлено, что в Сараево будет дополнительно отпущено 50 специалистов для проверки и восстановления аэродромного оборудования. 600 человек для охраны аэропорта предложено Канада. Цель «голубых касок» — создать вокруг сараевского аэропорта демилитаризованную зону радиусом 15 километров.

Франция предупредила, что решение Совета Безопасности может быть реализовано лишь при условии действующего перемирия, иначе вмешательство ООН превратится в интервенцию, а интервенция на Западе серьезные политики не желают. Сообщается, что США отклонили предложение президента Боснии и Герцеговины А. Изетбеговича подвергнуть бомбардировке сербские артиллерийские позиции вокруг Сараево.

Тем временем студенты Белградского университета, собравшись на митинг, потребовали отставки президента и правительства, роспуска парламента Сербии.

БЕЛГРАД. \*\*\*

Благодаря поддержке России Югославия пока что остается участником процесса СБСЕ, но югославский кризис по-прежнему далека от урегулирования. Таков, пожалуй, главный итог продолжавшегося три дня обсуждения в Комитете старших должностных лиц СБСЕ, передает корреспондент ИТАР — ТАСС А. Суриков.

Российская делегация подтвердила, что не случайно на прошлом заседании заняла позицию, которая воспретывает заявлено включению Югославия, заявил глава делегации РФ Е. Гусаров. Конечно, принято этим не симпатизирует. Здесь ожидается обстоятельный обмен мнениями по югославскому конфликту между президентами США и России в ходе предстоящего визита Бориса Ельцина в Вашингтон.

КОРОЛЬ ТАИЛАНДА НАЗНАЧАЕТ ПРЕМЬЕРА

Борис ВИНОГРАДОВ, «Известия»

В течение почти двух месяцев Таиланд жил в непривычном для себя состоянии безвластия. Бывшее правительство генерала Крапруна, сформированное в середине апреля, так и не успев приступить к исполнению своих обязанностей, ушло в политическое небытие в результате недавних массовых выступлений студентов и демократической общественности.

Все эти дни в стенах парламента и королевского дворца шли напряженные дискуссии и консультации о кандидатуре на пост нового премьера. По итогам, наконец, объявлено, что волей монарха — Пукиона Адулядеята правительственный кабинет возглавит Ананд Паньярачун. Решение короля встречено с одобрением руководством практически всех партий. Лояльные отношения выразили в военные, потерявшие перед этим своего человека на высшем правительственном посту.

Судя по всему, Ананд Паньярачун на сегодняшний день действительно наиболее «обтекаемая» фигура на таиландской политической сцене. Он, не связанный тесно ни с одной из крупных политических партий, устраивает всех, пользуется доверием и авторитетом в деловых кругах, у местного населения и, самое главное, — не вызывает раздражения у военных. Ведь после февральского путча 1991 года генеральская хунта именовала его посадила в кресло премьера, которое он занимал чуть более года. За это время он успел посетить несколько стран, приобрел популярность за рубежом как уравновешенный, тонкий политик.

Однако Ананд Паньярачун — не член парламента. Данное обстоятельство противоречит поправке к конституции, недавно принятой в парламенте, согласно которой кабинет может возглавлять только человек, прошедший всеобщие выборы. Правда, король не утвердил эту поправку, и она как бы не имеет юридической силы. Тем не менее, отмечают обозреватели, отсутствие у Ананда депутатского мандата может служить дестабилизирующим фактором в его дальнейшей карьере. Особенно если учесть то, что демократия в Таиланде сейчас чувствует себя значительно крепче, выйдя с победой из недавних уличных боев.

Видно, поэтому, назначение Ананда принято считать «популярным». То есть он будет исполнять роль премьера всего четыре месяца, затем должен состояться новые выборы. Обращаясь к соотечественникам, он призвал их «забыть прошлые обиды и разногласия, переходить от конфронтации к согласию и кооперации».

В молодые годы Ананд Паньярачун занимался бизнесом и международными отношениями, затем был представителем Таиланда в ООН, послом в Социальных Штатах и Канаде. Позже занимал должность постоянного секретаря министерства иностранных дел Таиланда.

Как сообщало агентство Ассошиэтед Пресс, выступая в среду на похоронах Бсейсо в Ту-ниси, Арафат прямо обвинил израильских премьер-министра Ицхака Шамира и министра обороны Моше Аренса в причастности к убийству палестинского деятеля, совершеному, по его словам, «агентами «Моссад».

ИТАР — ТАСС.

Арафат обещает отомстить

Председатель Исполкома ООП Ясир Арафат заявил, что палестинцы отомстят Израилю за убийство видного палестинского деятеля Атефа Бсейсо, который был застрелен в понедельник в парижском отеле.

ЦИЛ МЕНАТЕП приветствует Вас и представляет свои разработки LEXAND: модем Lexand TS-2400; локальную сеть; систему защиты информации; визуализатор топологии магнитного поля; Фурье-процессор; безаварийный блок питания PC. 103062 Москва, Лялин пер., За. Телефоны: (095) 924-72-69, 921-23-68, 921-73-77.

РЕДО ЗАЩИТНЫЕ ФИЛЬТРЫ MEGA STAR для мониторов компьютеров любых типов. Цена — 2920 рублей (с учетом налога на добавленную стоимость). УМЕНЬШАЮТ УСТАЛОСТЬ И ПОВЫШАЮТ РАБОТОСПОСОБНОСТЬ. ПОВОЛЯЮТ УВЕЛИЧИТЬ ВРЕМЯ НЕПРЕРЫВНОЙ РАБОТЫ С КОМПЬЮТЕРОМ. Доставка — с московского и Санкт-Петербургского складов. ОПТОВЫМ ПОКУПАТЕЛЯМ — СКИДКА ДО 10%. ПОЗВОНТЕ НАМ СРАЗУ ЖЕ! Акционерное общество «РЕДО» Москва, Новопередеоновская ул., 8, к. 223 (с 11.00 до 17.00). Почтовый адрес: 107005 Москва, а/я 33. Телефоны: (095) 479-34-39; (812) 290-47-32 (с 6.00 до 24.00). Факс: (095) 292 6511.

Поставщики КИРПИЧНОГО ОБОРУДОВАНИЯ! Фирма «ТАУРУС» приглашает партнеров для создания современного производства обжигаемого кирпича. Фирма располагает: площадкой для размещения производства с подводными коммуникациями, с хордами подъездными путями в ближнем Подмосковье; карьером с большими запасами глины. Фирма ориентируется на выпуск первой партии продукции в течение 1.5 лет с момента начала совместных работ. Телефон в Москве: (095) 219-92-45. Телефакс: 2820147. АО «ПИРИТ» РАСШИРЕНИЕ ОПЕРАТИВНОЙ ПАМЯТИ IBM PC XT/AT/286/386 и лазерных принтеров. Всегда в наличии: МИКРОСХЕМЫ ПАМЯТИ (динамической) МОДУЛИ SIMM/SIPP ПЛАТЫ РАСШИРЕНИЯ ПАМЯТИ для компьютеров и лазерных принтеров. 115446, Москва, Коломенский проезд, 1а. Тел./факс: (095) 112-72-10.

ВНИМАНИЮ ПРОФЕССИОНАЛОВ И РАДИОЛЮБИТЕЛЕЙ! КИЕВСКОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ ИМ. С. П. КОРОЛЕВА ПРЕДЛАГАЕТ: ЧАСТОТОМЕРЫ ЭЛЕКТРОННО-СЧЕТНЫЕ 43-75. 43-75 — с микропроцессорным управлением и возможностью работы в сетях с каналами общего пользования (КОП), высокой разрешающей способностью и быстродействием до 100 изм/с. 43-75 — это: ШИРОКИЙ ДИАПАЗОН ИЗМЕРЕНИЯ ЧАСТОТЫ, ПОРТАТИВНОСТЬ, ЭКОНОМИЧНОСТЬ, ВЫСОКАЯ ЧУВСТВИТЕЛЬНОСТЬ, САМАЯ НИЗКАЯ ЦЕНА. Конструкция и технические параметры делают прибор удобным при сервисном обслуживании радиоаппаратуры, ремонтных работах и радиолокационной практике. Телефоны: (044) 483-41-47, 483-61-09. Адрес: 252124 Киев, б-р Ивана Лепуса, 8, ПО им. С. П. Королева, отдел маркетинга и сбыта. УКРАИНСКОЕ РЕКЛАМНОЕ АГЕНТСТВО



**МАЯК БЛАГОПОЛУЧИЯ В ТУМАНЕ ИНФЛЯЦИИ**

**ИНКОРОС**

Группа "ИНКОРОС" начинает продажу резервного пакета акций частным лицам на сумму 10 млн. рублей.

**ДИВИДЕНДЫ — 50-100%**

- + уставный капитал 600 млн. рублей;
- + цена одной акции 1 тыс. рублей;
- + продаются пакеты по 5 акций;
- + с 1 июля стоимость акции увеличится на 30%;
- + приглашаем дилеров для распространения.

**МЫ ОТКРЫТЫ ДЛЯ СОТРУДНИЧЕСТВА — ПРИСОЕДИНЯЙТЕСЬ!**

121433 Москва, Б. Филевская, д. 35.  
Тел.: 928-47-39, 924-02-43

**ИНКОМ**

продает со склада отечественные видеомагнитофоны.

телевизоры: видеомагнитофоны:  
**РЕКОРД ВЦ 381, ЭЛЕКТРОНИКА ВЭЛС 51 ТЦ 492, ВМЦ 8220, ВЭЛС 50 ТБ 306; SAMSUNG — видеофон.**

**(095) 272-45-16, 271-11-38**

**R-Style Investment Ltd.**

предлагает за рубли:

- AT/486 в различной конфигурации
- AT/386-33/387/128/4/120/SVGA
- AT/286-16/287/1/40/SVGA
- HP LaserJet IIIP
- HP ScanJet IIC
- Multisync monitor 19" (1280x1024) w/card 1Mb
- Co-processor Weltek 4167
- ArcNet (Bus) 8bit/16bit
- Active Hub 8 ports
- EtherNet 8bit/16bit
- Modem ext. 2400 v. 42 bis MNP5
- Novell v. 3.11 (20 users)
- Canon FC-2
- Ricoh M-100
- Panasonic KX-F50B, KX-F90B
- другое оборудование

**В стоимость входит НДС и гарантия 1 год.**

Москва, Симферопольский проезд, д. 5, метро "Нахимовский проспект"  
Телефон: 316-96-46, телефакс: 316-96-47  
Справки с 9 до 18, без выходных

**фирма «ПЕРФИ,Лтд» предлагает**

**АМЕРИКАНСКОЕ ОБОРУДОВАНИЕ ДЛЯ ПРОИЗВОДСТВА ХРУСТЯЩЕГО КАРТОФЕЛЯ**

- производительность до 300 кг/смену
- стоимость 3 млн. рублей
- срок окупаемости 6 месяцев

**А ТАКЖЕ ДРУГОЕ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЕ ОБОРУДОВАНИЕ ФИРМЫ AMEREX**

**ОБОРУДОВАНИЕ ДЛЯ МЯСОПЕРЕРАБОТКИ**

**МИНИ-ПЕКАРНИ**

**ОБОРУДОВАНИЕ ДЛЯ КАФЕ И РЕСТОРАНОВ**

**ПЕРЕДВИЖНЫЕ ПИЛОРАМЫ**

ПОСТАВКА СО СКЛАДА В МОСКВЕ  
ОПЛАТА В РУБЛЯХ

Телефон: (095) 963-49-02      Факс: (095) 963-48-81

**ФИРМА "Компьютер-Олимпик"**

Финансовая группа Объединенной команды СНГ на XXV летних Олимпийских играх

**15 июня 1992 г. в 16 часов**

в пресс-зале Международного торгового центра (Пресненский вал, 12) состоится

**АУКЦИОН**

**24 путевок в Барселону на XXV летние Олимпийские игры.**

Предполагаемая стоимость путевок на 9 дней — 300 тысяч рублей (авиабилеты, проживание в 4-звездочной гостинице курорта "Салоу", три билета на соревнования, карманные расходы, оформление выездных документов).

Стоимость входного билета 2 тысячи рублей.

**ВНИМАНИЕ**

Один из них выигрывает поездку в Барселону.

Справки по телефонам:  
267-88-72 с 10.00 до 17.00,  
201-25-78 с 18.00 до 22.00,  
335-53-83 с 18.00 до 22.00

**ФИРМА «ВЫБОР-VIRJINEAST»**

— продает импортные товары за рубли со склада в Москве по ценам на 30 процентов ниже коммерческих и обеспечивает доставку товаров покупателю;

— сдает в аренду брокерские места на восьми крупнейших биржах всего за 50 тысяч рублей в год;

— проводит бартерные операции, поможет обменять Вашу продукцию на импортные товары;

— в кратчайшие сроки и по разумным ценам разместит Вашу рекламу на радио, телевидении и в прессе.

Москва, проезд Серова, 21 (метро «Китай-город»).  
Телефоны: 921-21-08, 928-46-74, 925-35-71.  
Факс: 923-34-96. Работает мелкооптовый магазин.

**Очень выгодно ПОКУПАТЬ У НАС НЕБОЛЬШИЕ ПАРТИИ ТОВАРА ДЛЯ ПЕРЕПРОДАЖИ!**

Открыт второй мелкооптовый магазин «Выбор-Virjineast» по адресу: проезд Серебрякова, 14 (метро «Ботанический сад»): одежда, обувь, галантерея, ткани, парфюмерия, бижутерия, очки, гутовницы, другие товары. Дешевые сезонные распродажи. Ждем Вас с 9 до 18 часов.

**— ЭТО ПРАВИЛЬНЫЙ ВЫБОР!**

**НПФ "НАДЕЖДА"**

реализует оптом и в розницу

**ПЕЧИ СВЧ "PLUTON-GOLDSTAR"**

Цены на 20% ниже рыночных, по безналичному или наличному расчету, принимаются чеки России.

Объем 23 л, вращающийся стол, дисплей, таймер, программное управление, 2 года гарантии.

Тел.: (095) 113-54-43,  
113-94-08 (с 9.00 до 21.00); 113-07-58 (после 18.00)

**Начни с "Начала!"**

**Начало**

Российская коммерческая газета "Начало" принимает рекламу и объявления от организаций и граждан.

32 полосы. Тираж — 100000 экз.  
Распространение по всей территории СНГ.

Большая часть тиража расходуется по подписчикам.  
Цена полосы рекламы — 20000 рублей.

Адрес для заявок на рекламу: 119121 Москва, д/я 28.  
Телефоны для справок: 450-67-88, 198-67-81

**"НАЧАЛО" ЧИТАЮТ ТЕ, ОТ КОГО ЗАВИСИТ ПРИНЯТИЕ РЕШЕНИЙ!**

**САМШИТОВАЯ РОЩА**

**ПИЦУНДА**, мягкий горный воздух, прозрачное море, прогулки на катерах, бассейн с морской водой, оздоровительные процедуры, турецкая баня, сауна, массажные и тренажерные залы, открытые и закрытые корты, ночной бар и ресторан с экзотической кухней, видеозал, конференц-зал, номера класса "люкс" и никакие забот в отеле **"САМШИТОВАЯ РОЩА"**.

Оплата за наличный и безналичный расчет.

Телефон: (095) 230-74-44  
Факс: (095) 230-74-44

**Продаем со склада за рубли комплекты сетевого оборудования:**

PC/AT 386dx/33, 80387/33, Cash 64 Kb, 4 Mb RAM, 200 Mb HDD, SVGA, Mini-tower.....1 шт.
PC/AT 286/12, 40 Mb HDD, SVGA, Super-slimline.....4 шт.
Novell Netware 2.2 User Engl.....1 шт.
Ethernet-Cards 16 bit NE-2000.....5 шт.
Boot-Eproms.....4 шт.
Epson FX 1050/A3.....1 шт.
Cables, Connectors, Terminators.....1 шт.

**Телефоны! (095) 209-03-56, 299-34-78**

© АО АГЕНТСТВО СТОЛИЧНЫХ СООБЩЕНИЙ

### Победит ли Америка пиратский видеобизнес в СНГ

Заметка «Пиратское видео — не только коллективный пролепандист, но также и организатор», напечатанная в «Известиях» № 38 за 1992 год, судя по всему, задела американское самонадеяние. Во всяком случае, в Вашингтонский кортунг редакция принесла отклик в виде статьи адвоката Ларри Фридмана. Соображения адвоката нам показались весьма любопытными, и мы публикуем его статью с незначительными сокращениями, предполагая продолжить обсуждение проблемы интеллектуальной собственности и в последующем.

Деловые круги Соединенных Штатов, занимающиеся кинопромышленностью, обеспокоены в последнее время массовым копированием западной продукции на территории бывшего Советского Союза. В связи с этим американского читателя заинтересовала содержательная статья Сергея Мостовицкого «Пиратское видео...», которая раскрывает

наши весьма укрепившийся в последние годы видеорынок. Подобные рассуждения могут быть названы извещениями. СНГ — далеко не единственное место, где происходит пиратское копирование фильмов и видеокассет. В связи с этим в свободном мире накопился достаточный опыт борьбы как с компаниями, принимающими участие в незакон-

ном использовании чужих авторских прав, так и с властями, им покровительствующими.

Творческая индустрия играет громадную роль в экономике свободного рынка. Речь идет не только о кинобизнесе, но и об издательском деле, звукозаписывающих и музыкальных компаниях и даже о программировании. Словом, продукт которой защищаете американскими законами об авторских правах.

Интерес творческой индустрии Соединенных Штатов представляет организация Международного альянса интеллектуальной собственности. По ее данным, в 1989 году доход творческих компаний составил 173 миллиарда долларов, или 3,3 процента валового национального продукта США. С 1977 по 1989 год темпы развития этого сектора в два раза превысили темпы развития экономики страны в целом. Только в 1989 году доходы от экспорта творческой продукции принесли стране 22 миллиарда долларов, а годовые доходы от вывоза американских фильмов на международный рынок составили 3,5 миллиарда долларов.

Для поддержки своей экономики в 1988 году в США был принят Комплексный торговый закон. Согласно специальному разделу этого закона, нечестные действия зарубежных партнеров в отношении американской продукции, защищенной патентами, авторскими правами и товарными знаками, являются противозаконными. Торговому представителю США, лицу, подчиненному президенту, вменяется в обязанность выявлять и со-

ставить список государств, на территории которых происходит пиратское копирование американской продукции.

Торговый представитель США имеет право рекомендовать правительству санкции против стран-нарушителей. Такие санкции включают повышение таможенных тарифов до такого уровня, при котором товары, экспортируемые из стран-нарушителей, теряют всякую конкурентоспособность на американском рынке. Как известно, многие государства мира стремятся получить статус Соединенных Штатов — самый высокий статус наибольшего благоприятствования, что снижает таможенные обложения до самого низкого уровня. По под-

ставке списка государств, на территории которых происходит пиратское копирование американской продукции.

В январе этого года, буквально за несколько часов до вступления в силу карательных тарифов, китайская сторона согласилась изменить свое законодательство. По некоторым сведениям, существовала опасность ответной угрозы со стороны КНР. Эта страна вполне могла принять меры против американского экспорта на сумму 1,2 миллиарда долларов. Все это грозило вылиться в торговую войну, весьма нежелательную для республиканской администрации на пороге президентских выборов.

Трудно предсказать, как бы развивались события, если бы конфликт не совпал с подготовкой к выборам и не касался бы страны, промышленность которой столь тесно связана с экономикой США.

В Америке хорошо известно, что незаконные действия в отношении интеллектуальной собственности имеют место и на территории бывшего Советского Союза. Здесь незаконный показ и копирование западных фильмов даже в либеральных странах 1990 года принесли пиратской индустрии 16—20 миллиардов рублей. В такой ситуации вполне понятна позиция нового министра торговли США Барбары Франлин, допускающей возможность использования все имеющихся средств, включая вышеупомянутый специальный раздел Комплексного торгового закона, против любой страны, игнорирующей общепринятые международные нормы. Соединенные Штаты явно не собираются устанавливать разрушительных законов, кем бы они ни были и где бы ни находились.

Президент Буш недавно подписал указ о приостановлении действия поправки Джексона-Веника в отношении России, Беларуси и Кыргызстана. Это решение предоставляет перечисленным государствам реальную возможность получить статус наибольшего благоприятствования в торговле с США. Нало ли говорить, что такой шаг американского правительства будет с подъемом принят в Москве, Минске и Фрунзе. Однако радостная новость из Вашингтона может быть омрачена для СНГ, если США нечестно расследуют, подобно тому, которое было поведено в отношении Китая. При всем своем доброжелательном отношении к перенесенным, которые сегодня происходят на территории бывшего Советского Союза, Соединенные Штаты не намерены позволять кому бы то ни было нарушать авторские права, принадлежащие американским компаниям.

Ларри ФРИДМАН, адвокат юридической фирмы «Дэгенс и Ароксон».

### Чемпионат Европы по футболу Палочка-выручалочка по имени Папен

Александр ГОРБУНОВ, специально для «Известий»

Не знаю, кому как, но на мой взгляд, стартовый матч европейского футбольного чемпионата в Швеции 10 июня, которому предшествовала несколько скупая церемония открытия, заметно отличался от подобных на последних крупных турнирах. В игре сборных Швеции и Франции на сей раз азарт и огромная самоотдача превалировали над холодным расчетом и боязнью проиграть.

Ничья 1:1, зафиксированная нашим арбитром москвичом Алексеем Спириним, в целом достаточно четко, уверенно проведшим весь последний матч своего рода призывом для остальных участников к активной, атакующей игре на этом чемпионате. К счастью, в ходе футбольной премьеры мы не увидели заунывного перекатывания мяча поперек поля, затянких пауз и прочих хитростей, нацеленных на сбережение стартовых нулей на табло. Да, были, конечно, ошибки. Но все получалось у команд, особенно у французов. Но в главном — желанием играть в хороший футбол — спортсменам никак не откажешь.

Итак, начало в полной мере удалось. Более того, едва не состоялась сенсация. Ведь французский здесь многие причисляют к несомненным фаворитам чемпионата. А выручил трехцветный при счете 0:1 все тот же неутомимый Жан-Пьер Папен. И был-то у него за всю игру один-разряднейший чистый голевой шанс, но форвард его не упустил. Вот это и есть истинный клас!

Матч стоил нервов москвичу-арбитру Алексею Спирину, которому помогли Андрей Бутенко и Виктор Филиппов. Был момент, когда Папен стал было требовать пенальти после падения в штрафной площадке. Спирин на эти требования не обратил никакого внимания. Видеосюжеты в пресс-центре, в который на некоторое время превратили расположенную рядом со стадионом «Росуднал» школу, подтвердили правоту москвича: Папен продемонстрировал сценку из фильма «А не дадите ли пенальти?».

Хоть и банально звучит фраза, в то победных финальных турнирах слабых соперников не бывает, первый матч, похоже, полностью подтвердил данную истину. Не берусь гадать, как дальше сложится судьба сборных Швеции и Франции, однако хозяева несомненно заявили о серьезности своих намерений. Остальные «нефоруны» наверняка тоже не пожелают быть мальчишками для бития.

Ну а мы теперь будем с нетерпением ждать 12 июня, когда в Нерсегинге на поле выйдут сборные СНГ и Германии. Говорят, Бerti Фогтс, тренер соперников, даже чуть-чуть побаивается нашей команды, утверждая, что если кто и в состоянии преодолеть в Швеции самый большого спорржа, так это сборная СНГ. Что ж, для футбольного мира это уже признак уважения, который наш болельщик вправе расценивать, как неплохой шанс на стадионах Швеции. СТОКГОЛЬМ.

### Предсказание ничьей сбылось

Марат ЗУБКОВ, «Известия»

В день открытия чемпионата, то есть 10 июня, обозревателем сэраой крупной в Швеции газеты «Экспрессен» Матс Ульссон написал: «Я по-прежнему полагаю, что звание чемпиона континента выиграет сборная Франции, но это не означает, что французы победят сегодня. Думаю, что шведы закончат матч с ничью со счетом 1:1».

Как вам нравится такой прогноз? Вторая его часть — попадание в десятку. Что же касается первой, то тут, разумеется, надо еще посмотреть.

От каждого первенства мира или Европы футбольная общественность ждет некоего развития этой сэраой популярной на планете игры. В этой связи одна из крупнейших шведских газет «Дэгенс нухетер» написала о том, как трансформируются команды нельзя назвать знакомыми. Ведь, как известно, отказались играть А. Карпов и А. Юсупов. И потому все ребята в нашей команде дебютанты: А. Халифан, С. Долматов, А. Дреев, В. Крамник, А. Выжманав.

это сравнение покажется кому-то слишком красочным, радужным, однако уже первые два тура на Олимпиаде показали, что даже именитые сборные Европы и Америки падают перед совсем неизвестными в большом шахматном мире государствами.

Кто бы мог ожидать, к примеру, что матч Узбекистан — Германия закончится со счетом 2:5! 1:5, Литва с таким же счетом выиграет у США, а матч Кыргызстан — Франция закончится ничейным результатом 2:2.

Российскую сборную возглавляет чемпион мира Г. Каспаров, а вот имена остальных членов команды нельзя назвать знакомыми. Ведь, как известно, отказались играть А. Карпов и А. Юсупов. И потому все ребята в нашей команде дебютанты: А. Халифан, С. Долматов, А. Дреев, В. Крамник, А. Выжманав.

Соревнования проходят в огромном филиппинском Международном центре и вызывают заметный интерес. Это произошло, может быть, и потому, что на открытии Олимпиады президент К. Акино и чемпион мира сыграли символическую партию, в которой было сделано всего несколько ходов и результатом которой, естественно, стала ничья.

В турнирах по швейцарской системе в первых турах попадаются сначала не очень сильные соперники, и на старте российские шахматисты выиграли у второй филиппинской сборной со счетом 4:0. Во втором туре со швейцарцами наши уступили всего пол-очка. А уже в третьем туре началась серьезная борьба, когда российским шахматистам пришлось столкнуться с именитой сборной Нидерландов. Чемпион мира Г. Каспаров играл с гроссмейстером Я. Тимманом. Партия была интересной, но закончилась неожиданно. У соперников осталось примерно по минуте времени на одиннадцать ходов, и они решили не испытать судьбу — ничья.

Игра лучше всех в команде прошла 17-летний В. Крамник, который принес в этом матче нам решающее очко, а сам в итоге выиграл третью партию подряд.

Эта победа позволила российским шахматистам после трех туров сохранить лидерство, у них сейчас 10 очков из 12.

МАНИЛА.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

На фестивале фестивалей все фильмы в сборе, кроме «Сирано де Бержерак»

ПОНЕДЕЛЬНИК ВТОРНИК СРЕДА ЧЕТВЕРГ ПЯТНИЦА СУББОТА ВОСКРЕСЕНЬЕ

Table with 7 columns (days of the week) and multiple rows listing TV programs, channels, and times. Includes details like '6:00 Новости', '8:45 Прогноз погоды', and various news and entertainment segments.

POKAZYVAET SANKT-PETERBURG TELEKANAL «ОСТАНКИНО» IV KANAL «ОСТАНКИНО»

Закон государства не должен каману... ставить себе, сколько за год угнали машин, обобрали квартиры, ограбили дач, обчистили карманы. А вдруг среди неотловленных злодеев все сплошь — психи или панацея? Что за них-то платить? Ну а если враг пойман, пусть сам и отвечает.

Учредитель: ЖУРНАЛИСТСКИЙ КОЛЛЕКТИВ «ИЗВЕСТИЙ» Главный редактор И. ГОЛЕМБИОВСКИЙ. РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ: Н. БОДНАРУК [заместитель главного редактора], Э. ГОНЗАЛЬС, А. ДРУЗЕНКО [первый заместитель главного редактора], Ю. ЕФРЕМОВ [директор издательства], В. ЗАХАРКО [ответственный секретарь], А. ИЛЛЕШ, О. ЛАЦЕН, Ю. МАКАРОВ, Д. МАМЛЕЕВ [первый заместитель главного редактора], В. НАДЕМ [заместитель главного редактора], Ю. ОРЛИК, А. ОСТАЛЬСКИЙ, А. ПЛУТНИК, А. СТЕПОВИЧ.